
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU
Klasa 29 (1)

INDUSTRISKE SVOJINE

Izdan 1. Septembra 1930.

PATENTNI SPIS BR. 7310
— ---------------------------------------
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Postupak za mokro tretiranje veštačke svile u kanurama.

Prijava od 29. aprila 1929. Važi od 1. marta 1930.
Pravo prvenstva od 19. maja 1928. (Nemačka).

Veštačka svila u kanurama dosad je ra- 
skišeljena, isprana i sapunjavljena, ili na
motana na villa ili u labavom obliku pre
vučena na bubnjevima pomoću obrtnih šta
pova ili valjaka. Pri tretiranju labavih ka- 
nura, potrebno je, da se one u nakrsnom 
namotavanju višestruko uvežu, da nebi na
stalo smršavanje. pojedinih žica i da se u 
glavnom održi unakrstno namotavanje. Sa
mo višestrukim uvezivanjem moguće je, da 
se kanure spovedu kroz tokove rada, daje 
posle toga moguće lako odmotavanje.

Predmet ovog pronalaska je postupak za 
mokro tretiranje kanure u neučvršćenom 
stanju. Taj se postupak sastoji u tome, što 
se kanure, koje su proizvedene u unakrs
nim namotajevima i čvrsto naslagane jed
na nad drugom izlažu tečnostima za treti
ranje, koje se pokreću, celjishodno koje 
cirkulišu. Preimućstvo ovog postupka leži 
u tome, što odpada uvlačenje i docnije iz
vlačenje pređa za učvršćivanje; zatim se 
ušfeđuju snatne količine pređe za učvršći
vanje.

Preimućstveno se izvestan broj kanura ob
loži u porozna platna pa se tako obrazo
vani paketi naslažu jedan na drugim. Može 
se također izvestan broj kanura namotati 
na neki prut, pa da seu takvom obliku naslažu.

Kod ovog novog postupka ne prodire sa
mo tečnost za tretiranje potpuno kroz ka-

nure veštačke svile i ne samo da ih potpu
no ispira, nego kanure ostaju potpuno ne- 
umršene, čak kad se veštačka svila tretira 
neispredena ili samo slabo upredena. Po
sle tretiranja kanure se daju odmotavati prak
tično bez kidanja, pošto prvobitno unakrsno 
namotavanje ostaje potpuno očuvano.

Na crtežu je predstavljen šematski jedan 
izveden primer naprave za izvođenje postup 
ka prema ovom pronalasku u kojoj su una
krstno naslagane kanure od veštačke svile. 
U rezervoaru 1, su kanure 3. koje su oblo
žene u platnu, naslagane unakrstno na umet
nuto izbušeno dno 4. Iznad naslaganih ka
nura leži isbušena prekrivna ploča 7. Teč
nost za tretiranje dovodi se odozgo kroz 
cev 2, prodire kroz upakovane kanure pa 
onda dole otiče kroz cev 5. Crpka 6 odr
žava tečnost za tretiranje u cirkulaciji.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za mokro tretiranje labavih 

kanura od veštačke svile, naznačen time, 
što se kanure, koje su proizvedene u una
krsnim namotajima neuvezane, naslažu jed
na na drugu i podvrgavaju uticaju pokre- 
tanih, celjishodno cirkulacionih tenčosti za 
tretiranje.

2. Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se veštačka svila tretira u neupre- 
denom ili slabo upredenom stanju.
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